



„KADIĆ OTTOKÁR”
KARSZT ÉS BARLANGKUTATÓ
SZAKCSOPORT
DOROG



BESZÁMOLÓ JELENTÉS

a dorogi József Attila Mivvelődési Központ "Kadic Ottokár"
barlangkutató szakkörének 1971.évi tevékenységéről

Az 1971. év folyamán főfeladatunkként a "Strázsa barlang" feltárá-
sának folytatását jelöltük ki. Sajnos az év során -kényszerítő okok-
ból- az előző évhez teljesen hasonló módon a feltárási munkát foly-
tatni nem tudtuk, ehelyett minden ténykedésünk a barlangok megvédé-
sére szorítkozott.

A Sátorköpnyutai barlang.

Az év folyamán a barlangban az öltözőhelyiség berendezésének cseré-
jét, felújítását, a barlangjáratok tisztítási és karbantartási mun-
káit végeztük el. Kétszeres olajfestéssel láttuk el az új barlang-
bejáratot vasajtót.

Az év elején a barlang vasajtója biztonságosan védte a barlangot az
alkalmi behatolások ellen. Junius hó 6-án azonban ismét kellemetlen
meglepetés fogadott itt bennünket, a barlang ajtaját feltörve talál-
tuk. A vasajtót zárószervezetével együtt kinyitni a behatolók nem
tudták, ezért az ajtótok mellett igen fáradtságos és hosszadalmas
munkával kibontották mintegy félméteres hosszúságban a kőfalat és
belülről szedték szét a zárószervezetet és így hatoltak be.

A barlangban azonban az öltözőnél tovább nem mentek, ugylétszük köz-
ben valaki megzavarta őket, így néhány jellegzetes szerszámot visz-
zahagyva eltávoztak.

A szerszámokért másnap visszatértek és ekkor rendőrségi segítséggel
sikerült a behatoló személyeket tetten érni. Személyi adataik birto-
kában feljelentést tettünk és ezt követő megállapodás szerint a he-
lyi szovjet katonai parancsnokság gondoskodott a sérült falazatnak
a kijavításáról és megerősítéséről október hó folyamán.

Ezt követően az öltözőhelyiségnek rëndbehozását, a sérült berendezé-
si tárgyak kijavítását, a szükséges szerszámok rëndbehozását, pótlá-
sát végeztük.

Strázsa-barlang feltárása.

Az év elején a nagy hó eltávozása újra az előző évi sorozatos rácsajtó feltörés folytatódását hozta. Március 21-én a lakatokat levertek, láncot elvágták. Mivel a barlangot emiatt lezárni nem tudtuk, az ajtórácsot nagy kövekkel eltorlaszoltuk, törmelékkel betöltük. Ezután a rácsajtót újra rendbehoztuk, lezártuk. Május 2-án a barlanghoz kiérkező kutatóink arra lettek figyelmesek, hogy a barlangnál kopácsolnak. A 4 fiatal kutató felsietett és ott 6 katonaruhás személyt éppen a rácsajtó feltörése közben totten érte. A fenyegető helyzet miatt személyazonosságukat megállapítani nem tudták. A barlangot újra lezártuk.

Ezután 3 alkalommal sikerült a törmelék kiszállításával a feltárás folytatása, cca 25 m³ anyagot szállítottunk ki.

Junius 2-án -a Sátorközi barlang bejárati ajtajával együtt- itt is újra behatoltak, de nem csak a sáróláncokat, lakatokat tették tönkre, a rácsajtót is kitépték a mészkőből és összegörbitették. Emiatt a bejárati nyílást újra kénytelenek voltunk betönni, kb. 20 m³ kővel és törmelékkel hosszabb időre lezártuk.

Ekkor elhatároztuk, hogy a barlang lezárására a rácsajtó helyett új tömör vasajtót készítettünk és azt fogjuk a rácsajtó elé befalazni.

A vasajtó október hó elejére készült el és október 13-án megkezdtük a szovjet katonák segítségével annak befalazását.

A kavics, cement és víz felszállítása igen sok munkát adott és a nehéz terepen -lejtős térségben- végül is október 29-én az ajtó befalazásával elkészültünk itt és a Sátorközi barlang ajtajánál is.

Ezt követte a falazat fugázása és simítása.

A barlangnál az új ajtó elhelyezése miatt a szállító-vasutpályát is át kell építeni és a rengeteg törmeléket ki kell szállítani. Ez a munka már az 1972. év elejére vár.

Egyéb tevékenységünk.

Az év során fogadtuk -a barlang megvédésének küzdelme közepette- a népos látogatócsoportokat, azonban az év folyamán csak a Sátorköpusztai barlangot tudtuk bemutatni. Így év közben 15 alkalommal 362 fő gyönyörködött a gipsz képzőművekkel díszes barlangban.

Látogatót vezetünk - többek között - a Sátorközi barlangba az előző barlang megfalazása és a kőszállításai miatt.

Az év folyamán tervezett egyéb turáink és tevékenységünk elmaradt, mivel állandóan a Sátorkőpusztai és Strázsa-barlangnál kellett - szinte ügyeleti jelenléttel - figyelemmel kísérni a bejáratok lezárásának épségét.

Az előző évi eredménytelen évvel szemben ez az év legalább azt eredményezte, hogy egyrészt a meglévő ajtó falzatának erősítésével, másrészt a Strázsa-barlangnál beépített ajtóval maximálisra fokoztuk a barlangjaink megvédését.

Biztunk abban, hogy 1972. évben végre hozzáfoghatunk a tervezetűbb munkához.

Dorog, 1971. december 20

Jó szerencsét!

